

# 2019 助学夏令营志愿者工作日报

(7月 20 日)

整理人：穆建超

(500 字左右，图文并茂)

7月20日上午2点半，夜已深且伴有小雨，为了观看升国旗仪式，夏令营营员全体依然按计划集合，在志愿者杨雨欣和穆建超的带领下，从延寿楼出发前往天安门广场。这个时候的前门大街安静无声，大家轻声细语迅速赶往天安门东，3点钟就到达了天安门附近，此时观看仪式的观众已排起长队，大家耐心等待。5点钟，升国旗仪式正式开始，在大家的注目下，国旗冉冉升起，天色渐明，淅沥沥的小雨掩盖不了大家激动的心情。升国旗仪式结束后，大家在人民英雄纪念碑前合影留念，随即返回延寿楼修整，准备上午的学习活动。(图一：安静的广场；图二：等候的人群；图三：合影1；图四：合影2)

今日足迹







王福乐老师的《国画》讲座于 8 点半准时开始，营员们提前 10 分钟便到凝烟阁等待了。王福乐老师是著名的国画大师，虽年岁已高，但是老而弥坚，绘画造诣很高，从中西方绘画的对比入手，总结了国画的特色，并为大家悉心讲解了文房四宝，为了让营员对国画的技艺和理念有更深入的理解，王老师胸有成竹，当场作画两幅，“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”一幅莲花图信手捏来，“唯有牡丹真国色，花开时节动京城”一幅牡丹图引人赞叹！王福乐老师为大家上了一堂别开生面的国画课，让在场的每位听众都印象深刻。（图五：王福乐老师；图六：授课过程；图七：画作；图八：合影）





上午的《国画》讲座让人难忘，下午营员们继续参观活动，前往人民大会堂和国家博物馆参观，下午1点半，以小组为单位，在组长的带领下，开始参观人民大会堂，作为召开全国人民代表大会和重要会议的会场，人民大会堂庄严肃穆又颇感亲切；结束了大会堂的参观，接下来去往天安门广场东侧的国家博物馆，在这里，有祖国悠久的历史 and 灿烂的文化，营员们深受鼓舞，获益匪浅。（图九：国博合影；图十：各小组合影）







短暂的晚餐过后，大家到国家大剧院欣赏“音乐会”，音乐会现场座无虚席，悠扬的乐声回荡在音乐厅，平静愉悦，沁人心脾，令人陶醉。音乐缓解了

大家的疲惫，音乐会结束后，大家又焕发活力，辞别延寿楼，收拾行李，乘坐大巴到玉泉路校区，晚上 10 点到达校园，简单收拾后大家开始休息，紧张而充实的一天结束了。



(由各组长每天收集 1-2 条后，汇总至班长处并由班长上报)

营  
员  
感  
想  
摘  
录

甘肃组

董存霞--甘肃组

2019 年 7 月 20 号，凌晨两点钟，我早已睡意全无。因为再过一会儿便可以去天安门广场亲眼目睹庄严而神圣的升旗仪式。本来应与朝阳一同升起的五星红旗，在 5:05 时以厚厚的云层为背景，国歌响起，升旗手缓缓升上国旗。望着国旗在天空中迎风飘扬，即使阴云密布 它的颜色依旧那么鲜艳，这鲜艳的五星红旗不正是中华民族的象征吗？祖国今后的发展，我们这一代人是中坚力量，我们更应该抓住机会，珍惜时间，努力学习，做一个对社会有用的人。走在天安门广场上，走在习主席走过的地方，心中万般感触，此刻竟无以言表。

张小君--甘肃组

今天是素质教育活动第一天，去了天安门观看升旗仪式，听了王福乐大师的《国画》讲座，参观了人民大会堂，国家博物馆，晚上走进国家大剧院欣赏浪漫经典音乐会。这一天的系列活动让我受益匪浅，看了升旗仪式，感受收到了什么是庄重，当仪仗队走出的天安门的那一刹那，带给我的那是一种精气神，那是一种别样的精神风貌，当国旗冉冉升起的时候，心中的祖国在召唤，我为祖国争争日上和作为中国人感到骄傲和自豪。参观人民大会堂和国家博物馆，感受到了中国文化的厚重，观赏了一场高大上的音乐会，令人赞叹不已，真的是术业有专攻，干一行要爱一

		行，把工作做到极致。
		<p><u>闫芳一甘肃组</u></p> <p>今天的国画课让我受益匪浅，听了王教授的一席话，真的是胜读十年书啊，平常我们学画画都是从基础的画画开始的，但这是不对的，王教授说学画应该先从书法开始，从东洋画和西洋画，从文房四宝：纸墨笔砚展开了讲述，他还现场完成了两幅画作，教授作画是胸有成竹，一边作画还一边讲这幅画该如何画好，真的是很厉害啊！晚上的国家大剧院也让我感触颇深，我对艺术有了更深刻的了解，尤其是《罗密欧与朱丽叶》，我很喜欢它的跌宕起伏，这是一场艺术盛宴。</p>
		<p><u>罗巧花一甘肃组</u></p> <p>隔着屏幕看千百次，不及自己亲眼看一次，于熙熙攘攘的人群中，看五星红旗冉冉升起、迎风飘扬，我想有种骄傲叫中国。听王先生讲中国国粹，体中国画之博大精深；观老先生作画，领其中之精髓。我想作为中国人，我们每个人都有守护我们国家传统文化的一份责任，特别是我们青少年，应该以王先生为榜样。在哥哥姐姐的带领下，走进国家大剧院，倾听经典之作，虽不懂如何去欣赏，但仍不想因此而草草了事，去认真的聆听其中的意蕴。一整天过的充实而快乐。</p>
	四川组	
	冀辽组	
	广西组	
	湖南组	<p><u>唐思博一湖南组</u></p> <p>清晨我们早早地起了床，来到了天安门广场观看壮观而又神圣的升国旗仪式。虽然在仪式中下起了大雨，可这并没有打动来自全世界各地人民看升国旗的决心。他们一个个笔直地站立在原地，看着祖国旗冉冉升起。下午，我们又去观看了国家大剧院的音乐会。台上一分钟，台下十年功。他们 80 多人弹奏出来的音乐是如此的美妙. 动听。这无不彰显出了他们的无比团结，这更让我感悟良多。</p>
志 愿 者 反 馈	(每人 100 字左右)	
	李朋远	白天我没有跟随外出活动，但是晚上 10 点多大部队回校后，我去迎接大部队时，在组织营员登记入住、分发糖果、带领组长查看食堂路线等问题上出现一定混乱，并在营员办理入住后又出现床上没有垫子、缺少洗漱沐浴用品等问题。这些多少反映出我们没能做好事前准备，以后在组织

		活动时要从中吸取教训。
	穆建超	<p>我的任务是带领队伍观看升国旗仪式，上午参加王福乐老师的国画讲座，下午参观人民大会堂（参观时长 1 小时，于人民大会堂南面售票处现场买票）和国家博物馆（参观时长 2 小时，提前预约走北门团体入口进入），晚上到国家大剧院听音乐会。</p> <p>由于升国旗那天是周六 3 点钟到达天安门广场时人很多大多数人没到第一排，集合时一定要说好是在人民英雄纪念碑正北方集合，整个带队过程中志愿者一前一后，早上不吃早餐，要注意准备一些糖果防止低血糖。</p>